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Форма опису навчальної дисципліни та інформація про розробника 

Назва навчальної дисципліни: Біологічний захист рослин 

Назва структурного підрозділу: кафедра захист рослин 

Контактні дані розробника, який 

залучений до викладання: 

 

викладач: Поспєлова Ганна Дмитрівна 

контакти ауд. 75 (навчальний корпус №1) 

профайл викладача на сайті 

кафедри: 

https://www.pdaa.edu.ua/people/pospyelova-ganna-

dmytrivna 

е-mail: викладача: ganna.pospielova@pdaa.edu.ua 

Рівень вищої освіти Перший (бакалаврський) рівень, окрім 

спеціальності 202 Захист і карантин рослин; 

другий (магістерський) для галузі знань 21 

Ветеринарна медицина 

Спеціальність усі 

 

Опис навчальної дисципліни 

Елементи характеристики 
Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Загальна кількість годин -  90 90 

Кількість кредитів  –  3 3 

Місце в індивідуальному навчальному плані студента 

(обов’язкова чи вибіркова) 

вибіркова 

Рік навчання (курс) 2 2 

Семестр 3 3 

Лекції (годин) 16 4 

Практичні (семінарські) (годин) 14 2 

Лабораторні (годин) - - 

Самостійна робота (годин) 60 84 

в т. ч. індивідуальні завдання (вказати вид) 

(годин) 

- 7 

Вид підсумкового контролю залік залік 

 

Мета, завдання, зміст вивчення навчальної дисципліни 

Мета: надати здобувачам вищої освіти теоретичні знаннями та практичні навички 

з питань біологічного захисту рослин від шкідливих організмів і навчити їх 

на основі знання досягнень науки і передового досвіду самостійно 

впроваджувати у виробництво біологічний захист, інтегровані системи 

захисту посівів і плодово-ягідних насаджень у виробничих умовах різних 

форм господарювання з урахуванням видового складу шкідливої та 

корисної фауни і флори, агрокліматичних умов району, тощо. 

Завдання: дати глибокі знання щодо особливостей розвитку корисних організмів, 

місця мешкання окремих фаз їх розвитку, фенології та екології, навчити 

своєчасно виявляти, правильно встановлювати видову приналежність і на 

підставі економічних порогів шкідливості (ЕПШ) та рівня ефективності 



ентомофагів (РЕЕ) правильно підібрати ефективний комплекс заходів 

обмеження їх чисельності, не шкідливий для корисної фауни та довкілля.  

 

Зміст навчальної дисципліни: 

Компетентності: 

загальні: знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності, здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях, 

здатність приймати обґрунтовані рішення. 

фахові: здатність застосовувати агротехнічні, біологічні, організаційно-

господарські методи для довгострокового регулювання розвитку та 

поширення шкідливих організмів до господарсько невідчутного рівня 

на основі прогнозу, економічних порогів шкідливості, ефективності дії 

корисних організмів, енергоощадних та природоохоронних 

технологій, які забезпечують надійний захист рослин і екологічну 

безпеку довкілля. 

Очікувані 

результати 

навчання: 

в результаті вивчення даної дисципліни здобувач повинен коректно 

використовувати доцільні методи спостереження, опису, 

ідентифікації, класифікації, культивування об’єктів агробіоценозів та 

підтримання їх стабільності для збереження природного різноманіття. 

 

Програма навчальної дисципліни 
Тема 1. Основи біологічного методу захисту рослин.  

Тема 2. Класифікація ентомопатогенних мікроорганізмів і типів спричинюваних ними 

захворювань (віруси, рикетсії, бактерії, гриби.  

Тема 3. Ентомофаги та акарифаги з класу комах. Особливості розмноження та розвитку. 

Огляд основних рядів класу комах.  

Тема. 4. Огляд ентомофагів та акарифагів шкідників сільськогосподарських культур і 

можливість їх використання в біометоді.  

Тема 5. Продукти життєдіяльності організмів (токсини, антибіотики, фітоалексини, 

гормони, речовини, що впливають на поведінку комах.  

Тема 6. Мікробіологічні препарати проти шкідників сільськогосподарських культур 

(бактеріальні вірусні, грибні).  

Тема 7. Мікробіологічні препарати проти збудників хвороб сільськогосподарських культур 

(бактеріальні вірусні, грибні).  

 

Трудомісткість:  

Загальна кількість годин – 90 год. 

Кількість кредитів – 3.  

Форма семестрового контролю – залік.  
 

Додаткові матеріали для представлення навчальної дисципліни: 

1) Робоча програма навчальної дисципліни.  

2) Навчальний контент.  

3) Тематика та зміст практичних робіт.  

4) Питання для самостійної роботи, поточного тестового контролю (денна форма навчання). 

5) Електронне навчання у системі Moodle.  

6) Забезпечення дисципліни навчальними інформаційними джерелами, інструментами, 

обладнанням та програмним забезпеченням.  



7) Методичні вказівки для виконання контрольної роботи (заочна форма навчання).  

 

Політика навчальної дисципліни 

Усі завдання мають бути опрацьовані і здані викладачеві вчасно у очній чи 

дистанційні формі (дистанційна платформа MOODLE). Пропущені теми лекційних занять 

мають бути опрацьовані студентом і здані викладачу до початку залікового тижня; 

пропущені практичні заняття відпрацьовуються на кафедрі у відведений викладачем час і 

захищаються. Теми самостійного опрацювання здаються у вигляді конспекту (при очній 

формі навчання) або у вигляді електронного реферату (при дистанційній формі навчання). 

Контрольні роботи за темами курсу для денної форми навчання здаються шляхом складання 

тестів, а для студентів заочної форми навчання - за індивідуальним завданням у 

друкованому вигляді.  

 

Політика доброчесності 
Здобувач вищої освіти повинен дотримуватись Кодексу академічної доброчесності 

Полтавської державної аграрної академії та Кодексу про етику викладача та здобувача 

вищої освіти Полтавської державної аграрної академії. Дотримання академічної 

доброчесності здобувачами освіти передбачає: самостійне виконання навчальних завдань, 

завдань поточного та підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими 

освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб 

і можливостей); посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, 

тверджень, відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні 

права; надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, 

творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 


